

8 вариант доклада Д.Н.Бычкова
Выступление 16.10.90 на ВС РСФСР
народное ("дескт")

Уважаемые ~~депутаты, граждане России!~~ 36

Работа II сессии Верховного Совета России идет в очень сложных условиях. Обстановка в Республике начинает приобретать чрезвычайный характер.

В этой связи считаю, что необходимо дать оценку ряду событий, остановиться на некоторых принципиальных вопросах.

В эти дни решается главный вопрос: сумеем ли ^{мы} осуществить то, ради чего стали депутатами, — продолжить созидательную работу по возрождению России — или смиримся с трудностями, с жестким противодействием со стороны Центра, оправдывая свою нерешительность неблагоприятной политической обстановкой.

Перед лицом народов России мы обязаны сделать этот выбор. Прежде чем выработать

16.10.1990
N 1154

2.

позицию, надо четко определить, что сделано, чем мы располагаем, на что можем рассчитывать.

Вся работа Верховного Совета России
народных депутатов
определяется принятой Съездом Советов РСФСР
"Декларацией о суверенитете". В ней - и
уверенность народов России в своих силах, и
своих способностях осуществить перемены.

ЗА ЧЕТЫРЕ МЕСЯЦА наша работа ~~была~~ ^{продуктъ изъ} ощутимой. Российские органы власти стали важнымъ фактором политической жизни страны.

В своей работе мы придерживаемся убеждения, что наши действия не должны наносить ущерба другим республикам, народам СССР. ~~Наоборот, способствовать совместному движению вперед.~~ Именно поэтому мы считаем важнейшим делом разработку и заключение двусторонних договоров с союзными республиками. Обстановка требует

3.

в максимально сжатые сроки подвести прочную правовую базу под межреспубликанские отношения. Нужно очистить их от стихийности, ~~энергетических тенденций~~, поставить заслон произволу Центра по отношению к республикам. Отвергаю демагогические утверждения, что наша деятельность в этом направлении разрушает Союз. Скажу жестко – это ложь, целенаправленная дезинформация. Система договоров обеспечит не искусственное единство республик, навязанное извне, а поставит Союз на прочную основу интересов каждой республики. Это будет Союз действительно свободных суверенных государств. Мы твердо ~~и~~ ~~имеем~~ продолжать эту работу и впредь.

Сегодня требуется серьезная координация деятельности высших законодательных органов союзных республик. В каждой из них идет

4.

серьезный законотворческий процесс. Можно повысить эффективность этой работы, если мы будем координировать свои усилия и решать сходные проблемы вместе.

Требует серьезных согласований деятельность правительства союзных республик. Действуя вместе, мы сможем не допустить обострения многих экономических проблем, выработать меры по стабилизации экономики и определить наиболее разумные пути по достижению экономической самостоятельности каждой республики.

Мы намерены стимулировать развитие межреспубликанских отношений и на уровне отдельных территорий, городов, предприятий. В наших общих интересах их решительное развитие и обогащение по всем направлениям.

Активно идет процесс создания Российской Конституции. Мы стремимся подготовить

5.

такой документ, который не устареет через
несколько лет, ^и будет устремлен в ХХI век.

Российская Конституция по праву должна стать
Основным законом обновления России.

*Сегодня мы уже имеем подго-
товленный Конституционной
комиссией и принятый за
рабочую основу проект. Его следующ
разрабатывается, обсуждается в комиссиях
и комиссиях Верховного Совета, предо-
ставляется второму съезду народных депута-
тий РСФСР и на референдум народов
России*

самый крупный результат нашей работы -
создание в кратчайшие сроки программы
радикальной экономической реформы. Инициатива
по ее разработке принадлежит России. На каждом

6.

этапе работы над программой мы стремились выполнять взятые на себя обязательства,

Действовать честно, открыто, рассчитывая на взаимность. И когда она была – дело шло успешно. В установленные сроки программа реформ была подготовлена, вынесена на обсуждение парламента и принята. Таким образом, мы четко реализовали свои обязательства перед Союзом, перед Центром.

Работа, как видите, идет, и немалая.

Но ситуация в республике не улучшается.

Главная причина – это экономическая необеспеченность нашего суверенитета.

Чис. факсов
регист.

Этапе работы над програм-
мой мы сформировали в себе
недостаток на себя обуздать-
ства.

Работа, как видите, идет, и
меняется. Но ситуация в реаль-
ности не улучшается. Главная
причина — ~~это~~ экономическая
небескимость нашего су-
веренитета. ~~Это не разделяется~~
~~Чемпионат входит в состав~~
Не удается разделять власть
с Чемпионом и открыто.
Удаётся всё для сохранения
существующей ад. инистрати-
вно-бюрократической системы.
в рамках союза. Судите

сами, чем реально располагает республика.

В промышленности РСФСР на предприятия
советского подчинения приходится 70 процентов
объема производства, 73 процента численности

~~Чемпионат делает всё для сохране-
ния существующей системы.~~

~~административно-бюрократи-
ческой~~

7.

промышленно-производственного потенциала, 87 процентов основных промышленно-производственных фондов. Основные отчисления от прибыли по-прежнему идут в союзный бюджет. Если взять внешнюю торговлю, то российские предприятия ~~своего~~^{столичного} дают ~~около~~ 40 млрд. рублей ~~своего~~ экспорта. Но более 90 процентов его объема осуществляется внешнеэкономическими организациями союзных министерств и ведомств. При этом в бюджет России не производятся отчисления от валютной выручки по поставкам основной экспортной продукции (нефть, газ, нефтепродукты и т.д.).

Вот такой уровень возможностей мы имели, *Когда начали работу по возрождению республик*, Нас это не могло удовлетворить. Но с чем мы столкнулись? С мощным, откровенным саботажем усилий России, ~~(как и других республик)~~, в вопросах разграничения союзной и республиканской

8.

собственности со стороны Союзного правительства, Госплана, Госбанка, союзных министерств.

Центральные органы стремятся любой ценой сохранить контроль над материально-техническими ресурсами и продовольствием, чтобы продолжать распоряжаться ими. Корпоративный интерес чиновников ~~нередко~~ оказывается выше интересов народов России. Цель саботажа очевидна: Создать представление у россиян, что вина за неблагополучное положение в республике лежит на Парламенте и Правительстве России.

Сегодня очевидно, что главные усилия Центра направлены на то, чтобы не допустить укрепления ~~расширения~~ экономической основы нашего суверенитета. Жестко блокируются те предприятия, которые хотели бы перейти под управление российских структур, всячески тормозится.

9.

(идет впечатление)

формирование банковской системы в России.
~~Банки не работают в национальной валюте республики~~
 К чему это приводит? Созданы искусственные
 препятствия в решении ряда важнейших вопросов.

Мы испытываем ~~большие~~ ^{огр} затруднения в получении
 иностранных кредитов и помощи от других стран.

Неужели Правительству Рыжкова не ясно, что
 расплачиваются за такую политику простые люди.

~~Кому~~ Понятно, что игнорировать волю 150-миллионной России можно только при одобрении ^и поддержке ~~даже прямой санкции~~ высшего
 руководства страны.

Самое главное, что волнует нас с вами и
 граждан России – это судьба программы перехода
 республики к рынку.

Мы считали и считаем, что 1 октября было
 реальным сроком начала радикальных

Всё впереди

46

10

II.

проведение реформы розничных цен в сторону резкого их повышения и т.д. Союзное правительство сохранило госзаказ на 1991 г. по ведущим отраслям на уровне 80-90% и более. Здесь уже нет места ни для республиканского госзаказа, ни для выхода предприятий на рынок. Это прямой возврат к командной экономике под флагом перехода к рынку. Все это доказывает, что сегодня Правительство думает только о своем выживании.

Верховный Совет РСФСР, приняв решение об отставке Союзного правительства, высказал не только свое отношение к его программе, но и оценил деятельность кабинета Рыжкова за предыдущие 5 лет, справедливо считая, что пришло время ответить за катастрофическое положение в экономике.

Рейтинг СССР осталось как бы незамеченным. Более того, в последние две недели в средствах массовой информации ^{появилась} информация, будто Касперский из дискредитирующей российского парламента,

47

Х

12.

Так что же, нужно еще одно решение
Верховного Совета
Парламента России, или ждут, пока не выскажет
свое мнение народ? Всё сядет на улицу

В последнее время мы сталкиваемся
с откровенными спекулянтами на тему
"демократы у власти". Действительно,
далеко не все у них получается, не всегда
действуют эффективно. Но не от того, что
в Советах большинство принадлежит радикально
настроенным депутатам. Какое наследство они
получили от своих предшественников? Многие
первоочередные проблемы не решались
десятилетиями, засекречивались и стали
явными только теперь.

Мы убеждаемся, что и сами структуры создан-
ные старыми верховными советами, все требуют серьезного совершенствования,
так как изначально оказались неэффективны .

Несложные задачи

48

— 12

~~— 13.~~

Но дело не только в этом. Складывается впечатление, что территории, руководимые демократическими советами, очень часто находятся в каком-то более уязвимом положении. Совершенно неожиданно возникают проблемы, задевающие самые насущные интересы людей. Нередко события развиваются как бы по схожим сценариям. Мы располагаем достаточной информацией, чтобы ответственно заявить; существует откровенный саботаж, который проявляется как в отношении отдельных территорий, на которых действуют демократические советы, так и по отношению к России в целом. Преднамеренно предпринимаются меры по провоцированию кризисных ситуаций, созданию постоянного цейтнота для новых органов власти. Заставляют их

49

— 13 —

14.

работать на грани срыва. Используют ~~для~~ для этого нередко самые недостойные методы, действуют ~~одинаково~~, усугубляя и без того напряженную ситуацию.

И чем больше такого рода действий, тем громче звучат заклинания о защите интересов народа, о простых тружениках. Складывается ощущение, что начато крупное наступление на все демократические силы.

Возникла реальная угроза еще не окрепшему левоцентристскому блоку, который является сегодня важным фактором общественного согласия.

Распространяются нелепые слухи о неких вооруженных отрядах демократов, о неких "сквозных" структурах, от МДГ в ВС СССР, парламента России, горрайсоветов до чуть ли

всех видов.

~~Диалог Горбачев - Ельцина~~ 50
~~139~~

139

-16.

Хочу остановиться на вопросе отношений Горбачева и Ельцина. Внимание к ним подчас искусственно подогревается. Считаю, что это делается для того, чтобы отвлечь общественность от ~~больших~~^{и масущих} проблем, от настоящих противоречий.

Заявляю, что по принципиальным вопросам мы с Президентом ~~другими~~^{идём} в одном направлении, но привержены разным темпам движения вперед, ^{различные} методам. Расходимся преимущественно по тактическим вопросам. Поэтому мы оба - и я, и Горбачев - открыты к диалогу. События последнего времени показали, что, когда такой диалог становится реальностью, от этого сразу выигрывает дело. Но очевидно это не всем по вкусу. Наш диалог все еще нестабилен.

С

13 ♂

51

17.

Так, в конце июля я обратился к Президенту с предложением о разработке совместной программы перехода страны к рынку. Предложение было принято. Программу перехода к рынку одобрил Российской Верховный Совет. А что же Президент? Высказал Программе свое предпочтение, получил дополнительные полномочия от Верховного Совета СССР и фактически добился от него, чтобы эта программа не была принята.

Дело отложено на неопределенный срок.

~~Родионов~~
Немало вопросов о судьбе тех договоренностей, которые были достигнуты у нас на встрече с Президентом Горбачевым. В связи с этим считаю нужным подчеркнуть, что ни я, ни Верховный Совет РСФСР в своих действиях не отступили от договоренностей с Президентом.

13 F

52

18.

Скажу откровенно, у меня немало вопросов к Президенту Горбачеву. Какова цена наших договоренностей, если они уже через несколько дней забыты? Насколько искренни заявления М.С.Горбачева о стремлении к диалогу? Можно ли и дальше вести переговоры, не оформляя их официальными протоколами? Долго ли еще благополучие наших граждан будет зависеть от политических маневров руководства?

Хочу повторить, что готов к конструктивному диалогу, но не в ущерб интересам народов России. Однако все более убеждаюсь в том, что будущие договоренности с Президентом Горбачевым следует конкретизировать, и сделать их итоги достоянием гласности.

— 14 — 53
Воронеж

Самый главный и сложный ~~вопрос~~ — это программы стабилизации экономики, перехода к рынку, соответственно продовольствие и товары для населения.

Историю вы знаете.

Одна, вторая, улучшенная программы Союзного правительства не приняты и не могут ~~быть~~ быть одобрены.

Президент поддержал предложение организовать группу под руководством академика Шаталина по разработке реальной, четкой, Союзной программы на базе

Российской. ~~Он же~~ контролировал работу группы, ~~когда программа~~ ^{М.С. Горбачев} ~~была подготовлена, было~~ высказался за нее. ~~Наш~~ ВС ~~ее~~

~~Верховный Совет РСФСР~~ одобрил ~~как союзную~~.

~~Во время~~ ^{президент} ~~на~~ нашей беседы ^{он} сказал, что будет поддерживать только ~~ее~~ эту

~~программу~~.

-15 + 16

Рассказ о первом
попытка сохранить бу
ставший ~~наименованием~~^{бу}
для города ~~столицу~~^{2.}

Реально было начать отсчет с 1 октября.

Мы к этому были готовы. Но тонущее союзное
правительство нажало на Президента и он
в очередной раз меняет свое решение.

Появляется программа с поправками академика
Аганбегяна. Можно было бы с некоторыми
изменениями ее принять. Опять, нажим. Вот
появляется реферат ~~программы~~^{Что мы можем сделать} Президента,
где механически сделана попытка объединить

программы - Шаталинскую и Правительственную.

~~Одновременно, же имея в виду~~
~~чтобы в это время~~ Указы Президента, направленные
на реализацию Программы правительства,
~~того правительства~~,
которое завела страну в тупик, а сейчас
ведет к хаосу) ~~а также к тому~~
~~Большой ошибке~~.

Получившийся документ основан на
~~не а предварительном~~
грандиозной ошибке по дефициту бюджета.

Он на будущий год планируется в размере
2,5-3% к расходам (т.е. около 40 млрд. рублей)

Предварительно ~~и при этом~~
 По первоначальным ~~прикидкам~~ дефицит
 бюджета в будущем году (рассчитанный
 из приблизительно тех условий, которые
 содержатся в новой ~~президентской~~ Программе)
~~около~~
 составит 300 млрд. рублей - это больше, чем
~~300~~
 все доходы бюджета. Профинансируировать этот
 дефицит возможно только на основе эмиссии
 денег.

Это обман народа.

↑ ~~Этот~~ бумажный дождь неминуемо обрушится
 На потребительский рынок, цены могут вырасти
 в десятки раз.

Новая Программа Президента ССР - это
 катастрофа, которая произойдет в первые же
~~2-3~~ месяца ее осуществления. ?
~~2-3~~ ~~месяца~~
 Какую позицию занять России в этих
 условиях?

Обреченная на провал Программа
Президента СССР, видимо, будет одобрена ~~Барнашево и графом~~
В любом случае эта ~~Программа~~ фактически
уже осуществляется.

~~руководство~~ ~~выбрать~~
~~республики~~ может ~~занять~~ в этих условиях
~~один из трех вариантов своих действий~~
~~или из двух позиций.~~

~~Первый вариант~~ Россия объявляет о неучастии
в исполнении Программы Президента. Делит
~~собственность~~

~~бюджет~~ и все структуры. Осуществляет свою

Программу "500 дней" независимо. В этом
случае придется вводить свою валюту,

устанавливать таможни на всех границах
~~независимого~~
республики, организовывать свою банковскую
систему и внешнеэкономическую деятельность.

~~своими союзниками~~
~~делить собственность и долги СССР с другими~~
~~странами.~~
республиками. Делить армию и вооружения.

~~на худой конец~~
Это и на случай, если Центр вообще не
~~ничего~~ предложит программы, а скажет только
~~только основные направления~~
~~принципы.~~

всё вчера (стр. 20-19-21)

- 1958
- 18 -

бст.

10.

Итак, мы должны сделать выбор. Идти вперед, т.е. обеспечить то, что обещали нашим избирателям, на что получили кредит их доверия или идти за Центром, повторять зигзаги, шагать полушагами, предпринимать полумеры, как это было в последние 5 лет.

Считаю, что мы не имеем права выжидать.

Лимит времени давно исчерпан. Мы потеряли

всё ~~то~~ доверие и уважение избирателей

если проявим нерешительность в такой ситуации. Какова бы ни была позиция

Верховного Совета, Правительства СССР,

Россия начнет радикальную экономическую

реформу 1 ноября 1990 г. И пусть не говорят,

что это амбиции. Если еще тянуть и откладывать - нечего будет реформировать -

экономика просто развалится.

Конечно, это фарс -
это и скопомась
вариант.

20 58
-70-
20.

Думаю, что Россия не останется в одиночестве. Наши партнеры по Союзу должны определиться, пойдут ли они за Центром, за Союзным правительством, которое больше всего печется о сохранении унитарной сути СССР, никак не может и не хочет расстаться с командной системой или начнут движение вперед вместе с Россией как равные партнеры, суверенные государства

Сегодня мы отчетливо видим, что Центр добровольно не уступит необходимую долю власти республикам.

Опыт 4-х месяцев показал, что нам ~~возможно на год брековел в СССР~~ срочно нужно создавать ~~такие~~ эффективно действующие ~~структуры~~ механизмы по защите политического и экономического суверенитета России. Тяжелая ноша, но мы вынуждены идти в этом направлении. В ~~яротивном~~ случае Центр

59

81

20

~~будет играть судьбой России, судьбой этого
других республик, что в ближайшие месяцы
может привести к социальному взрыву.~~

~~Думаю, пришло время серьезно заняться
проблемой "Россия в союзном бюджете".~~

~~Мы не чинили своего слова по вопросу
о республиканской армии, правоохранитель-
ных органах, органах безопасности. И у нас
есть что сказать по этому поводу.~~

~~Говоря кратко, весь комплекс проблем
по защите суверенитета России может быть
подробно рассмотрен уже на Втором съезде
народных депутатов.~~

~~Непродуманные, поспешные решения
кабинета Рыжкова не просто усугубляют
экономическое положение страны. Они приносят
убытки миллионам семей, разоряют людей.~~

~~20~~ ~~21а~~ Второй Вариант. В это 60

основе - раздел над социальными.

Новый набирает широкий размах. ~~Каждое~~ ~~штаб~~ (использует свое же ~~согласие~~ ~~стремление~~) делит своеобразие на парижских ~~штабов~~ национальных народов. Часть кандидатур предлагается Трудящимся, часть - мы, сторонники радикальных реформ.

Этот вариант поднимает привычные буржуазные утверждения спиртуозу Свободного Правительства. Кто из них неизвестен читателю мыслей. Революционное движение было бы еще более запекорковано, проходило бы оно иначе, разделялось бы на две группы, одна из которых сидела бы в зале, другая - в зале суда (существует разница, ведь разные члены

— 22 —

И, наконец, третий Барнаул. 6)

Всем Солженицын ~~Картина свидетельствует о~~
~~применяется с~~ ~~важнейшими~~
~~Программа~~ ~~затягивается, то же самое~~
~~ее более позднего~~

для того, чтобы убедиться в неверности
избранного пути. ~~мы будем вновь и вновь~~
предлагать разумные экономические шаги для
всего Союза. Но тогда, с учетом потери време-
ни, необходимо существенно переработать
~~стабилизационную~~ часть этой программы.
~~Члены правительства~~
~~(45 дней потеря) - считают, что мы оттянули~~
~~- опять дезориентацию людей).~~

Время нам предстоит
~~эти несколько месяцев, которые~~
~~необходимы стране, чтобы убедиться в необхо-~~
~~димости коррекции, будут использованы~~
для того, чтобы развивать, насколько это ~~возможно~~
возможно, экономическую реформу и ~~максималь-~~
но защитить народы России от негативных
последствий принимаемых Центром решений.

Но тогда, Солженицын временно
исходил из ~~существующего~~ ~~переиздания~~
~~стабилизационную~~ ~~затягивается~~ ~~программу.~~
~~За 45 дней~~ ~~затягивается~~ ~~затягивается~~
~~существенно изменялась.~~

621

В этот "условный" период можно кале-
дни Труд, закон о ~~последовательном~~
~~Советах~~ Верховного Совета ССР
~~различных~~ Верховного Совета России ~~и постепенное~~ —
изменение Советами — предыдущему
Совету меньшевиков РСФСР.

Главная задача социальной политики на
~~внешней~~ в России — удержать ~~тенденцию~~ падение уровня
жизни населения, которое охватило уже почти
все слои. Центр предлагает комплекс социаль-
ных программ, связанных с ростом денежных
доходов населения. ~~Мы считываем, что эти~~
программы, вызовут сильную инфляционную
волну и будут совершенно неэффективны в
социальном смысле. От того, что будет
~~распределенных денег~~,
роздано много ~~лишних~~ денег, товаров не
прибавится, но пропорционально сократится
покупательная способность каждой денежной
~~единицы. Рост цен избежать не удается,~~
~~еще выше~~
обострится дефицитность потребительского
рынка.

~24-

~~23~~ 63

7.

2 Этим тенденциям в условиях невозможности контроля ²⁹ денежной сферы ~~оформления~~ необходимо противопоставить ~~анти~~ регулирование натуральных потоков. Необходимо готовиться к переходу на в основном нормированное ~~распределение~~ продуктов питания ~~на~~ ~~уровне возможностей, которыми располагает~~ республика и каждый ее регион. Следует проучить ~~варианты общереспубликанского нормированного распределения продовольствия, а в регионах республики — дополнительные меры по увеличению общереспубликанских норм. Систему нормированного распределения необходимо подкрепить госзаказом и натуральным налогом.~~ В расчете будет принята и часть фонда, формируемого за счет импорта продовольствия. Необходимо разработать нестандартные меры по стимулированию производства других товаров народного потребления. Все это должно быть подготовлено уже к декабрю месяца.

— 95 —

— 24 — 64

8.

В самом тяжелом положении окажутся
малообеспеченные слои общества - пенсионеры (не-
смотря на повышение пенсий), инвалиды, многодетные
семьи и т.д. ^{также} Необходимо разработать специальный
комплекс мер по ~~натуральной~~ фактической помощи
~~специальных норм~~ им от ~~специальных~~ ^{членов правящего} распределения продуктов,
товаров ^и до, дешевых лекарств и непосредственного
ухода ~~за ними~~, ^{за этими} ~~старыми~~ ^и ~~живущими~~.

В ближайшее время, до конца месяца, будут
закончены расчеты минимального прожиточного уровня
в среднем для всей республики и по экономическим
районам. Эти цифры в ноябре будут вынесены на
Верховный Совет для законодательного их
утверждения. ~~Людям, живущим за чертой бедности,~~
будет оказана специальная помощь.

В декабре закончится вся подготовительная
работа к введению в России индексации денежных
доходов в соответствии с ростом цен - создана
служба контроля цен, разработаны и апробированы

— 26 —

— 25 — 65

9.

соответствующие методики. Но надо иметь в виду – индексация как метод поддержания уровня жизни населения хорошо работает в относительно стабильных условиях. Поэтому при опоре на натуральные методы нормированного распределения индексация должна быть достаточно жесткой – иначе с инфляцией справиться не удастся.

Наконец, обострится и без того уже достаточно большая и сложная проблема ⁶¹ высвобождения рабочей силы и беженцев в России. Для ее ^{их} ~~решения до конца года~~ ^{затем} ~~будут~~ ^{созданы} специальная служба занятости, Фонд занятости. Проект ~~закона РСФСР о занятости~~ будет представлен в Верховный Совет.

Неуклонно ~~будет~~ проводиться курс на развитие экономической реформы, особенно в частях, непосредственно не связанных с проблемами денежного обращения. Будет ~~всучреждаться~~ ^{активно проводиться}

77-

~~26~~ 66

40.

по разгосударствления собственности и приватизации, антимонопольная политика. Будет начата земельная и жилищная реформы. Продолжится организация рыночной инфраструктуры - необходимых государственных органов, товарных, фондовых и валютных бирж, информационных сетей, посреднических организаций и т.д. РСФСР начнет энергичнее проводить самостоятельную внешнеэкономическую политику и иметь свой валютный фонд.

Иные гаваря,
Когда буде
администра-
ция, где чува-
щаяся организа-

предлагаемая программа,
Россияне предвзятое заявляю
без голоса к реализации своей
программы, сабо экономики
когда пришло, можно было упес-
ти "500 дней" а со своего
дост как народ.

Выступление Б. Н. ЕЛЬЦИНА

на сессии Верховного Совета РСФСР 16 октября 1990 года

Уважаемые народные депутаты!
Работа II сессии Верховного Совета России идет в очень сложных условиях. Обстановка в обществе нестабильна.

на в республике начинает приобретать чрезвычайный характер.

вопросах.
В эти дни решается главный вопрос: сумеем ли мы осуществить то, ради чего стали депутатами: продолжим созидающую работу по возрождению России — или смыримся с трудностями с жесткими противодействием со стороны центра, опровергнув свою нерешительность и неблагодарность под

Перед лицом народов России мы обязаны сделать этот выбор. Пренеся тем выработав позицию, надо четко определить, что сделано, чем мы располагаем, на что можем рассчитывать.

вета России определяется примитой Съездом народных депутатов РСФСР «Декларацией о суверените». В ней — уверенность народов России в своих силах и способностях осуществлять перемены.

меня». Наша работа за четыре месяца была пропагандой. Российские органы власти стали влиятельным фактором политической жизни страны. В своей работе мы придерживались убеждения, что наши действия не должны напечататься ущерб другим республикам, народам СССР. Именно поэтому мы считаем важной широкую разработку темы «достижения двухсторонней политики с союзниками и союзницами». Обратите внимание, что в макарии описаны сроки выполнения этого пункта, в данном базу

сти яроючно правовому базу по международным отношениям. Путико обсудил с ними их отставку и предложил назначить заместителя прокурора центра по отставке и распределению. Ответом демагогические утверждения, что наша деятельность в этом направлении разрушает Союз. Скажу просто — это ложь, именем правления дезинформации. Система договоров обеспечит не искуственное единство республик, называемое изюмом, и лояльность Союз на экономической основе интересов каждого.

ровать развитие международных отношений и на-

нить контроль над материально-техническими ресурсами и производственным, чтобы продолжать распоряжаться ими. Корпоративный интерес чиновников оказывается выше интересов народа и России. Цель саботажа очевидна: создать представление у россиян, что вина за неизбывшее положение в распутице ложат на парламент и правительство России.

Согодня очевидно, что главные усилия центра направляются на то, чтобы не допустить укрепления экономической основы нашего существования. Жестко блокируются те предприятия, которые хотели бы перейти под управление российской структуры, включая тормозится формирование инвесторами из России, Индии, Китая и Бразилии в национальные дела республиканские предприятия, получающие большие трудности в получении иностранских кредитов и помощи от других стран. Неужели правительство Н. И. Рыбакова не ясно, что расплачиваются за такую политику простые люди. Понятно, что историеваты 150-миллиардной России можно только при обленив и поддергивая ее.

Берховский Совет РСФСР, принял решение об отставке смоленского правительства, вынесшее в тот же день свое отставка из-за неподъемности обстоятельств. Н. И. Емельяненко, как председатель 5 лет, спрашивался, считая, что прошлое времена отстали от зачатодействие ское положение в экономике. Решение Берховского Совета осталось как бы незамеченным. Вслед за тем, в последние дни недели в средствах массовой информации идет кампания по доказыванию тяжести российского парламентаризма.

так. Так что же, нужно еще одно решение Верховного Совета России, или ждут, пока выскажет, выйдя на улицы, свое мнение народ?

В последнее время мы сталкиваемся с откровенными спекуляциями на тему «Демократы у власти», «Лей-сталинство», далеко не все из них получается, но всегда действует эффективно. Но не от того, что в Советах большинство принадлежит радикально настроенным депутатам. Какое наследство они получили? Многие первоочередные проблемы не решались десятилетиями и

Самое главное и сложное —

Самые главные заслуги в организации и проведении спартакиады принадлежат организаторам, перенесшим в реальность вопросы пропаганды и воспитания молодежи, а также авторам творческих материалов для населения. Историю мы пишем. Одна из первых задач — улучшение программы сознательности и поведения правительства, не прикрытого туманом и не могу быть забытым.

Президент подчеркнул, что необходимо организовать группу по изучению истории национальных движений. Школьники тоже должны работать над алфавитом чистой советской истории, разработанным на базе российской истории. М. С. Горбачев подготвил программу работы группы, в которой программа будет подготовлена, а тема — складываться на нее. Верховный Совет РСФСР ее одобрил как соцзадачу.

Во время нашего беседы

Президент сказал, что будет поддерживать только эту программу.

Реально было начать отсчет с 1 октября. Мы к этому были готовы. Но тонущее сочинение правительства показало на Президента, и он в очередной раз меняет свое решение,

Появляется программа с исправлениями академика А. Г. Агафонова. Можно было бы

с некоторыми поправками в нее принят. Но И. Рыжиков настаивает на том, чтобы она не устраивалась. Он напоминает, что Феррат еще одной союзной программой, как программой Правительства, где сделаны попытки механически объединить в единый блок группы из разных народов.

Леденев считает, что сокращение численности населения может помочь стабилизировать национальную политику. Он, впрочем, не уверен, что это решит основной вопрос Верховного Совета СССР, поднявшийся Указом Президента, направленный в существу на отмену программы правильности Цели.

Радищев, правда, считает, что задача страны в ту же самую минуту должна быть решена в другой форме.

Получившийся документ с появившимся на предварительном обложке на левом крае логотипом Издательства на бланке голой бумаги (без цвета) и в цвете (если в книгу входит цветная фотография) придается к расходам (в количестве 40 экземпляров).

По предварительным расчетам, дефицит бюджета будущем году (расчеты национального правительства на этих условиях, которые содержатся в новой программе) составит около 300 млрд рублей — это больше, чем все доходы бюджета.

Проблема исправления этого дефицита остается открыта, но не сопровождается никакими действиями.

Это обман народа.
На потребительский ры

том сложившихся реальных
стей (суверенитет республики
Нижняя Вара, Центра и т. д.).

новая роль центра и т. д.).
И, наконец, третий вариант. Если союзный парламентом признается сегодняшняя беспersпективная программа, то потребуется не более полугода для того, чтобы убедиться в очередной ошибке избранного пути.

Мы все равно будем вновь предлагать экономические шаги для всего Союза.

ческие шаги для него Соловьёв. Время на то понадобится для того, чтобы разобрать, каким образом это возможно, экономически и социальную реформу и, главное, можно ли ее начинать на самом деле. Речь идет о неизбежной последовательной промежуточной стадии на пути к центру решения. Но если учесть потерю времени, необходимо основательно переработать стабилизационную часть программы. За 45 дней мы потеряли не по своему вине, ситуация существенно изменилась. В этих условиях необходимо помыслить, какая, в конечном итоге, Совет ССР разграничил бы между собой конечный Советской России, каждое постепенное изменение

должное постановление Совета на — Президиумом. Совет Министров РСФСР.

политики на это время поддерживало падение уровня жизни населения, которое в 1998 году было почти вдвое выше по сравнению с 1996 годом. Центр предлагал комплекс социальных программ, связанных с ростом денежных доходов населения. Это финансирование было направлено на то, чтобы улучшить социальную политику в сфере здравоохранения и социального сектора. Важно отметить, что эти программы были направлены на то, чтобы улучшить социальную политику в сфере здравоохранения и социального сектора. От того, что будет разработано, многое обещанное не будет, а также не привлечется, но при этом оно будет способствовать созданию купчайской единицы, каждой денежной единицы. Ценность вырастет в несколько раз, еще более обогатится социальная политика потребительского рынка.

Эти тенденции в условиях невозможности контроля за денежным потоком детерминируют дальнейшую реальную политику регионов, несомненно контролирующих потоки. Необходимо готовиться к переходу на нормализацию бюджетного основного распределения, предусматривающего изъятие из бюджета продуктов излишней на уровне возможностей, которыми располагает республика и находящийся в её регионе. В рабочем документе призывают к созданию фонда формируемого из чистой прибыли предпринимательства, который, в свою очередь, будет инвестирован в социальную инфраструктуру, то есть в альтернативные производственные потоки. Поправки в бюджет, подготовленные в

народного потребления, и это должно быть подготовлено

